

特朗普致电普京 两人或见面

美国总统唐纳德·特朗普20日祝贺俄罗斯总统弗拉基米尔·普京赢得连任,说两人“不久的将来”可能会见面。

一些美方政界人士指认俄罗斯总统选举中有违规行为,而特朗普与普京通电话时没有“敲打”对方,他们因而认为特朗普不应“道贺”。

通话与会面

美国白宫说,特朗普与普京讨论了双边关系和朝鲜半岛无核化等议题。两名领导人确认,美俄需要继续合作,以维护战略稳定。

特朗普随后与沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼一同见记者,提及他与普京通话:

“这次通话事关我们不久的将来可能会面,以便讨论(遏制)军备竞赛……我们还将讨论乌克兰、叙利亚和朝鲜(局势)。”

特朗普认为美俄军备竞赛“正在失控”,同时强调美国“绝不允许任何国家的军备水平接近美国”。

特朗普提及普京19日涉军备竞赛言论,即俄方不打算挑起军备竞赛,将以外交手段、和平方式化解分歧。

就俄美领导人通话,克里姆林宫一份声明评价为“具有建设性”。声明说,普京和特朗普讨论了如何避免军备竞赛、确保战略稳定、打击国际恐怖主义,对朝鲜半

岛局势缓和和满意。

俄方确认,将与美方探讨首脑会面事宜。

白宫方面晚些时候通报,暂时没有美俄领导人会面的具体计划。

礼仪与不满

前一天,即俄罗斯18日总统选举的次日,白宫发言人霍甘·吉德利说,特朗普没有向普京打电话道贺的安排。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特20日解释,特朗普致电普京出于“外交礼节”。她同时援引欧洲安全与合作组织对俄罗斯总统选举的初步观察报告,指认选举中出现违规现象。

包括共和党籍资深参议

员约翰·麦凯恩和参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔在内,多名共和党人士认定俄方选举中有违规行为。

以俄方选举违规为理由,这些美方政客认为特朗普不应祝贺普京胜选。

另外,特朗普与普京通话时没有提及美方对俄方诸多“不满”,如俄方涉嫌“干预”美方政治、“影响”美方2016年总统选举以及一名前俄方间谍本月初在英国“中毒”。

白宫发言人莎拉·桑德斯回应,前总统贝拉克·奥巴马曾祝贺普京当选。“我们不会指挥其他国家应该怎么做,我们所知道的是,普京在自己的国家赢得选举。”

(新华社专特稿)

美国一高中发生枪击案

枪手死亡两学生受伤

新华社华盛顿3月20日电 美国马里兰州一所高中20日发生枪击案,造成两名学生受伤,枪手本人死亡。

该高中所在地马里兰州南部圣玛丽县警方说,枪手

是学生,受伤学生中有一人生命垂危。

据当地警方和校方的消息,当地时间20日上午约8时,该高中一名男学生在校走廊用手枪向一名女学生开

枪,并伤及另一名男学生。枪手被赶到现场的驻校警察开枪击中,随后被证实死亡。

受伤学生是一名14岁男生和一名16岁女生,当即被送往医院急救。这名女学生伤势

严重,目前仍未脱离生命危险。

枪击案发生后,该校随即关闭,学生被紧急疏散。该校注册学生约1600人。

一段时间以来,美国校园枪击事件频发。2月14日,美国佛罗里达州帕克兰市一所高中发生枪击案,造成17人死亡,震动全美。据美国有线电视新闻网报道,20日这起枪击案是今年以来美国发生的第17起校园枪击案。

缅甸总统 吴廷觉辞职

新华社内比都3月21日电 缅甸总统府21日发布通告说,缅甸总统吴廷觉即日起辞去总统职务。

通告说,由于需要休息,吴廷觉即日起辞去总统职务。依据缅甸宪法相关条款,联邦议会将于7个工作日内选举新总统。

总统府发言人吴佐泰当天证实,第一副总统吴敏瑞将出任代总统。

根据缅甸宪法,总统为国家元首和联邦行政长官,由联邦议会选出。

吴廷觉1946年7月20日出生于仰光,2016年3月30日就任缅甸总统。吴廷觉为缅甸著名作家敏都温之子,夫人杜素素伦为已故缅甸全国民主联盟(民盟)创始人吴伦之女。

2016年3月15日,缅甸联邦议会举行投票,民盟资深成员吴廷觉以最高票数当选总统。随后,其领导的新一届政府于当年4月1日正式履职。吴廷觉曾于2017年4月访华。

阿富汗喀布尔自杀爆炸 至少26人死

3月21日,在阿富汗喀布尔,警察在自杀爆炸袭击现场警戒。

据外电援引阿富汗内政部消息报道,阿富汗首都喀布尔21日发生爆炸,造成至少26人死亡、18人受伤。

新华社发



日本人口急速老龄化

75岁以上老人近1800万

新华社东京3月21日电 日本总务省最新公布的人口统计结果显示,截至今年3月1日,日本75岁以上高龄老人数量达1770万,首次超过65岁至74岁老人人数(1764万),占老年人口总数的一半以上。日本人口急速老龄化。

据统计,日本75岁高龄老人中,男性约为693万人,女性约为1077万人。85岁以上老人约559万人,其中男性约173万人,女性约387万

人。按年龄段来区分,不满15岁的儿童在日本总人口中所占比例为12.3%,15岁至64岁人口占59.8%,65岁以上老人所占比例为27.9%,75岁以上老人为14%。

这一统计显示日本人口老龄化急速发展,“团块世代”(日本二战后第一次生育高峰期出生者)已整体迈进老年,2025年这些人还将进入高龄期(75岁以上),今后日本75岁以上老人在老年

人口中的比例还将不断扩大。

日本总务省将这一统计结果与2008年对比发现,随着医疗技术的进步,老年人寿命不断延长,最近几年75岁以上老人数量以每月5万人的速度增长。随着高龄老人的日益增加,日本社会保障费用迅速膨胀,国家和地方财政压力很大,如何构筑稳定的医疗和护理制度是日本政府当务之急。

基础教育领域竞赛 表彰不得作为中小学 招生入学依据

据新华社北京3月21日电 教育部21日印发公告,全面清理规范管理面向基础教育领域的竞赛挂牌命名表彰等活动。公告提出,面向基础教育领域开展的竞赛挂牌命名表彰等活动的结果只能视为荣誉,不得作为中小学招生入学依据。各级教育行政部门和学校不得承认违规开展的此类活动的成绩或结果。

近年来,面向基础教育领域的一些竞赛挂牌命名表彰活动鱼龙混杂,增加了学生、家庭和学校的负担,影响了正常教育教学秩序。

为此,教育部公告要求,批准基础教育领域各类竞赛挂牌命名表彰等活动必须有法律法规或省部级以上文件为依据,从严控制、严格审批。现有的此类活动一律按管理权限进行重新核准,未经重新核准的,不得再组织开展活动。活动组织实施必须坚持公益、自愿原则,不得收取任何费用。

公告提出,对未经批准、违规举办的此类活动将发现一起、处理一起,坚决查处一些“山寨社团”“离岸社团”举办以营利为目的的所谓“国际”“全球”“大中华”赛事。

九寨沟景区 暂不接待散客 禁止沟内留宿

据新华社成都3月21日电 九寨沟景区重新对外开放已有10余天。为进一步规范九寨沟风景名胜区管理秩序,九寨沟县政府、九寨沟风景名胜区管理局日前发布通告,禁止沟内留宿。同时,九寨沟景区暂不接待散客。

记者从通告中了解到,任何单位和个人未经批准不得在九寨沟风景名胜区内从事经营活动;严禁旅行社和九寨沟风景名胜区内居民通过各种途径和形式在九寨沟风景名胜区内留宿、留住游客;严禁游客在九寨沟风景名胜区内留宿、留住、野营。

九寨沟管理局再次提醒游客,景区暂不接待散客。据悉,九寨沟景区连续达到每日游客接待上限,九寨沟管理局将严格按照“限区域、限流量、限时段、限方式”的原则,实行流量控制,日接待量严格控制在2000人以内。景区接待对象为旅行社组织的团队游客,且旅行社必须为游客购买意外保险;暂不接待散客。